

**Современные тенденции создания архитектурно-пространственной среды детских дошкольных учреждений**

Молокович Г. Е.

Белорусский национальный технический университет

Детское дошкольное учреждение (ДДУ) – обязательная составляющая организации жилой среды социума. Типологическая и нормативная база проектирования ДДУ в Республике Беларусь достаточно подробно характеризует и регламентирует аспекты их проектирования. Тем не менее, результативность конечного продукта оставляет желать лучшего. Архитектура типовых проектов ДДУ формирует архитектурно-пространственную среду, не отвечающую современным запросам общества в обеспечении условий воспитания детей. Единичность пилотных проектов ДДУ в Республике Беларусь не актуализирует процесс формирования архитектуры этого типа учреждений.

Иное содержание жизни социума, в силу развития науки и техники, набирающий темп строительства по современным технологиям и применение новых строительных материалов в зарубежной архитектуре, позволяют концептуально, комплексно и технологично решать вопросы создания архитектурно-пространственной среды ДДУ. Например, концепция архитектурного образа детского сада в г. Далянь, в Китае, взята из природы. Планировочным модулем детской ячейки является двухуровневое пространство спальни и игровой, которое решено в виде стручка растения, защищающего хрупкие семена. Непростые климатические условия (ветреная зима) г. Далянь определили дугообразный фасад административной части здания с северной стороны и раскрытие модулей-классов на юго-восток. Деревянные композитные стеновые панели, закаленные стеклопакеты и гофрированная оцинкованная сталь крыши создали динамичный и привлекательный образ. Состав помещений, кроме обычных, включает компьютерный класс, научный кабинет, библиотеку, многоцелевой зал, залы для занятий балными танцами и музыкой, театрального кружка, лекционный зал. В благоустройство включены игровые площадки с велосипедными дорожками, цветная тротуарная плитка, элементы ландшафтного дизайна.

Анализ объектов ДДУ в зарубежной архитектурно-строительной практике (Дания, Швейцария, Австрия, Швеция, Испания, Германия и др.) позволяют выделить концепцию-образ ДДУ как приоритетную составляющую комплексного подхода в создании архитектурно-пространственной среды ДДУ.